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A Kereskedő Társulat értekezlete a texlil- 
kartel túlkapásai ellen

A legerélyesebb önvédelemre készülnek a magyar kereske­
delem és Ipar érdekében a karteldiktaturával szemben

Tegnap este 6 órakor a Keres- eléssel szemben általában, 
kedö Társulat tanácstermében Bé­
kás Lajos kamarai alelnök elnök- 
l.te alatt értekezletre gyűltek ósz- 
sze a textilkereskedelem debreceni 
képviselői, hogy a textilipari kariéi 
Unyegctő problémáit megtárgyal­
ják.

A háborút követő időkben egy­
részt a keletkezett természetes gaz­
dasági korlátok, másrészt a céltu­
datosan megszervezel! behozatali 
tilalmak és nem csekély részben a 
nagyszabású állami támogatás kö- 
vetkeztében a magyar textilipar 
szinte túlzott mérvű fellendülésnek 
indult.

Az újonnan alakult és tovább­
fejlesztett gyárak termékei fő­
képpen a kommen áruban 
szinte teljesen kiszorították a 
külföldi versenyt és az auto­
nóm vámtarifa hathatós védel­
me alatt sikerült maguk szá 
mára megnyerni csaknem az 

egész hazai piacot.
Ezek a valóban nem csupán önma­
gukból kisarj.idt sikerek ragadtak 
izután azokra a túlzásokra a tex- 
í 1;? > árakat, melyek a jelenlegi 

(-ndiciókartelIben kulminálnak és,

Elismeri a kartellmozgalom 
jogosultságát mindaddig, inig 
az objektiv érdekeket véd, de 
kénytelen egyben erkölcsi 
alapjai kétségbevonni akkor, 
ha az u gazdasági élet más 
ágazatai/a és a fogyasztókra 
veszélyessé válik túlhajtott 
szempontjainak kényszerítésé­

vel.
A magyar textilipar kétségen kívül 
az európai átlagkondiciók mellett 
is megtalálja számítását és ha te­
kintetbe vesszük, hogy milyen kal­
kulációs lehetőségeket nyújtanak a 
hazai gyáraknak a behozatali vá­
mok, akkor szembetűnő a kartell 
törekvésének a vámtarifa által 
úgyis eléggé tágan méretezett nye­
reség! korláton túlérő oiieijziv jel­
lege.

A magyar textilipar mög ill ál­
lanak a nagybankok, a hivatalos 
közvélemény túlontúl ipartámo­
gató hatalma és az az erő, me-yet 
a ma már 35,UvO munkással d u

<*•«*•*«

gozó iparág szilárd anyag, ineg­
al, lg ozottsága képvisel.

Azonban a magyar kereskede­
lem, mely mindenkor, de különö­
sen a tcxtilszukmában, pionírja 
volt a magyar iparnak, kétséggel 
nézi a kartell törekvések elfajulá­
sai, mert a külföldi gyárosok, kü­
lönösen a magyar piacon igen 
nagy veszteséget szenvedett cseh 
tcxtilkörök a legmesszebbmenő en­
gedményekre hajlandók, hogy el­
vesztett piacukat visszaszerezzék. 
Hasonlóképpen az osztrák, 1 ran­
da, angol, sőt olasz textilesek is 
egymást túllicitáló ajánlatokkal 
igyekeznek nálunk ismét tért hó­
dítani és nemcsak árakban és fel­
tételekben sietnek a magyar ke­
reskedelem megnyal c-f.éi ', kai .cm 
szükségképpen még a vámot is 
előlegezik hosszabb időre, mint 
azt a mi gyárosaink az árunál te­
szik. így

a kartell tulhujtott követelése 
a fizetésképtelenség és teljes 
anyagi romlás elöl a kül/öiai 
ipar karjai köze kényszerítik 
a magyar kereskedőt és ezzel 
megássák u magyar textilipar 

jövőjének sírját.
A nagy múltú és tőkeerős kül­

földi textilipar, mely teljesitőképes 
rég és minőség tekintetében meg 
mindig fölötte áll sok tekintetben

a gyerekkorát élő magyar textil- 
gyártásnak, ki fogja használni eze­
ket és hogy ez mennyire félő, mi 
sem bizonyítja jobban, minthogy 
máris növekedett a középáru be­
hozatala a legutóbbi hetekben.

A Kereskedő Társulat értekez­
lete Kardos Gyula, Bernfeld Sá­
muel, Farkas Andor és dr. Diczig 
Alajos kamarai titkár értékes hoz­
zászólása és módosítása után el­
fogadta az elnök indítványát, mely 
szerint

az összes kereskedelmi érdek­
képviseletek, a kerületi kama­
rák vezetésével erőteljes ak 
ciót indítsanak meg a texiil- 
kartell túlkapásai ellen. Leg- 
hathatósabb módját fogják ke­
resni annak, hogy ezen az ezer 
gonddal küzdő tisztes kereske­
delemre, a mindennapi élet 
terhei alatt szinte már essz<-■- 
roppanó fogyasztótársadalom­
ra és végső következményei­
ben a magyar textiliparra ér, 
az abban foglalkoztatott mun­
kások tízezreire végzetessé 
válható oktalan túlzás éle! 

veszítse
és úgy a kereskedelem, mint az 
őstermelés összefogjon a nemzet- 
gazdaság alapjait döntögető elva­
kult kartellmozgalmak ellen.

(b. , )

mar eleve u romlás r í­
ná érlelik magukban.

A külföldi gyárosok 120 nap­
tól 6 hónapig terjedő fizetési 
kondícióival szemben ugyanis 
ci magyar textiliparosok kar­
tellje minden átmenet nélkül 
olyan 30 és 90 napos fizetési 
határidőket követei, ami az 
adott megszorításokkal, a me­
rev, bankszerii lebonyolítás 
komplikációjával a gyengébb 
kezek szazait kergetheti fize­

tési zavarokba.
Ehhez járul még, hogy az a mu­

nkai piacon történt pamuthosszra 
'aló hivatkozással az utóbbi he­
tekben kél, gyors egymásutánban 
következő áremelést is eszközölt a 
kartell éppen azoknál a cikkeknél, 
melyek főleg a szegényebb nép- 
osztály szükségletei szolgálják és 
ezáltal egy olyan árpolitikának 
törnek irányt, ami nem valami ró- j beállította 
z as színben tünteti tel a kartell ' huszár o no \ 
céljait Hiszen a múlt esztendőben 
lőttén t pamutáresés alkalmával 
arra hivatkoztak a hazai gyávo 
ok, hogy meglevő készleteik lehe­

tetlenné teszik a pamutpiac hul­
lámzásához igazodást és így kipa-
nvoztak a fogyasztóközönségre
jutható előnyöket 

Ezek a körülmények, a kartell 
''.'Unióinak rigurozitása kény. z"
Eli a textil kereskedőket íokozuM. 
védekezésre. A Kereskedő Társu- 
|at értekezlete lojálisán szögezte 
h álláspontját a kartell ;•. ■< vezk -

A köztisztviselők helyzetének megállapítása 
körül heves viták voltak ma a Házban

Kunt! Zsigmond miatt a szocialisták erősen összetűztek a kormánypáittal

I

Budapest, március 10 
Féltizenegy órakor nyitotta meg 

a képviselőház mai ülését Zsitvay 
Tibor elnök.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadták a polgári iskolákról szóló 
torvénvjavaslatot. majd áttérte,!
a külföldi magyar intézetekről ex 
az ösztöndíjakról szóló törvény­
javaslat folytatólagos tárgyalására 

Kéthly Anna az első szónok: 
Nem lehet azt a vádat emelni a 
szociáldemokrata párt ellen, hogy 
amikor állami oktatást követel, 
hogy akkor a keresztény erkölcs 
ellen intéz támadásokat, ahogy 
ezt tegnapi felszólalásában Huszár

Ez csavarás!
Kéthly Anna: A képviselő ur 

csavar! Az állami oktatás keresz­
tény államban olv?n lehet, mint 
amilyen ennek a keresztény állam­
nak az erkölcse. Magyarország ke­
resztény állam, t- hát az állami o - 
tatást is csak a keresztény erköl­
csök szerint intézhetik

Amikor tehát a szociáldemo­
krata párt az iskolák yllamotfiV'.sat 
követeli, a keresztény erkölcsök 
ellen nem intéz támadást és lógta 
volabb áll tőle, hogy a keresztény 
erkölcsöket támadja Az ilyen oe-

állitás a fogalmak összezavarása 
ból keletkezik, abból az összeza 
varasból, amely

a hazái összetéveszti az ural­
kodó osztállyal és a felekeze- 
iei a keresztény gondolattal 
Az ö parlamenti felszólalásai­
ra a parlamentben követő tá­
madások után minden alka­
lommal a levelek egész özö­
nét kapja, amelyek trágár és 
sértő kitételekkel halmozzák ot 
el a keresztény erkölcs védel­

mében.
Rátér ezután az ösztöndíjakról 

szóló törvényjavaslatra, amely 
egymillió pengőt akar a közadók­
ból kiszakítani a közalkalmazot­
tak gyermekeinek ösztöndíjaira és 
pedig egy- és kétezer pengős téte­
lekben.

Ennek az ösztöndíjnak nem 
az a leltétele, hogy a gyermek 

tehetséges legyen.
mert a javaslat indokolásában is 
csak azt írja elő, hogy az átlagot 
felülmúlja és tanulmányi előmene­
tele lehetőleg általános .,j<> le­
gyen.

Nem tehetségvédelmei akar 
tehát ez a javaslat, hanem osz­

tályvédelmet.

Erre rá is világit a kultuszminisz­
ternek a bizottságban tett az a ki­
jelentése, hogy ezt az ösztöndíjat 
megadhatta volna családi pótlék 
címén is a közalkalmazottaknak.
A javaslat indokolásában szerepel 
az a hamis nyomorúság, amelyet a 
közalkalmazottak felől világgá rö­
pítettek.

Meg kell állapítani, hogy 
a sors csapásai altat sújtott 
rétegek között nem az első he­
lyen állanak a közalkalmazot­
tak. ahogy ezt a miniszter 

odaéillitotta.
Jói ismeri a föklnrives szegényeket 
és a magántisztviselőket, ezeknek 
helyzetéi és elmondhatja, hogy 
nincs olyan cégvezető, aki egy 
osztálytanácsossal no cserélne szí­
vesen. Ha a közalkalmazottak pár­
tolásában igy megy tovább a do­
log, akkor a magyar állam hova­
tovább a közalkalmazottak öncélú 
magántársaságává alakul áit 
(Élénk ellentmondás a jobbolda­
lon.)

Straus: István: Éppen önök be­
széltek a tanítók nyomorúságárólI 

Szabó Imre: A tanító az más, 
mint a köztisztviselői

Kéthly Anna; Kérdezi, mi az
oka annak a kivételezésnek, ame-
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lycl n köztisztviselőkkel szemben 
tapasztalni lehet.

Nem a nyomorúságban kell ,n- 
nek az okát keresni, hanem pol - 
tikai okokban. Már az előző ba­
rom Kultur javaslat is össze van 
nőve ezekkel a politikai okokkal.

Az erőszakkal felépített rend­
szerek mindig azon dolgoznak, 
hogy a létük alapját képező 
szuronyokat elkendőzzek, hogy 
valamely rétegbe beleengedjek 

gyökereiket.
Ezzel akarja elérni a kurzus azt, 
h-jgy gyökereit ebbe a rétegbe mé­
lyen beleilleszthesse. Így keletke­
zik egy uj szellemi határvidék, egy 
uj pretoriánus sereg. Ennek a 
megalkotásáról vn szó. Sőt ez már 
meg is. van és most csak az ckvi- I 
piroz. iáról gondo kodnak.

Förster Elek: Nincsen kurzus! 
Bár volna!

Kétőly Anna:
Kívzosjanicsárok seregei állít­
ják fel. természetes, hogy ezek 
tester.löl-lelkestöl hívei ennek 

a rendszernek.
Ezzel a javaslattal az osztályharc 
uj fej 'zetc kezdődik. Amikor a 
prole tarizmus nem támad, akkor 
sem szűnik a harc. Jönnek az el­
lenforradalmi erők és azok tá­
madnak. Az ellenforradalom min­
den ténykedése a köztisztviselők 
ténykedése. Minden cllenforradal- 
mositott intézmény az ő kezükbe 
kerül.

— Csak egy feltétellel lehetne 
elfogadni a kultuszminiszter ja- j 
vaslatát, — folytatja ezután sza- j 
vált Kéthly Anna, ha ez így í 
szólna:

törvényjavaslat a tehetséges 
gyermekek ösztöndíjáról.

így mindenki megszavazná ezt a 
javaslatot ebben a Házban.

- Ezek után pártom nem fogad­
hatja el a javaslatot, amely azt 
az osztályuralmat szolgálja, amely 
a munkásságot azon a nívón akar­
ja megtartani, hogy mindig kész 
és engedelmes szolgája legyen a 
kapitalizmusnak.

Griger Miklós a következő szó­
nok. Vázolja a középosztály je­
lentőségét a nemzet szempontjá­
ból. Kunfí Zsigmond 1918-ban azt 
mondotta, hogy ebből az ország­
ból az intelligenciának ki kell ván­
dorolni.

Griger szavaira a baloldalon 
óriás’ botrány tör ki. A szo­
cialista képviselők felugródnak 
helyeikről és a padokat ver­
desve kirítt ják Griger felé:
— Nem igaz! Valótlanságot 
mond! Folytassa tovább is a 
citátumot! Tört énei emhamisí- 

íás. amit csinál!
Várnai Dániel (kivörösödve Csi­

ger felé): A legundoritóbb fér Hat 
lanság ilyen valótlanságot állítani. 
(Óriási zaj.)

Griger Miklós:- Ügyelnünk kell 
arra, i gy a tisztviselőség megkö 
zelithcleilen maradjon. A javasla­
tot elfogadja.

Várnai Dániel: Griger beszédé­
nek Kim fi Zsigmondi t támadó ré­
szére akar ír hány megjegyzés ! 
válaszolni. Griger úgymond 
súlyosan tévedi tt, amikor azt mon­
dotta, ’• "y Kunfí kites: ékelte az 
értelmiséget Magyrországból, Tud­
ja, hogy Grigern k ez a tévedése 
tudatos volt, amellyel nem Kuníit, 
hanem a szocinld mokrata pártot 
és fők. ,il ennek parlamenti cso- 
por'/H arta diszkreditálni. Nem

óhajtja Kuníit védelmezni, mert j 
nem szorul rá senki védelmére. i

Gáspáirdy Elemér ezt kiáltja a 
szociáldemokraták felé: Tehetsé­
ge.-. gazember volt!

Várnai Dániel a súlyos megjegy­
zésre az indulattól vérvörös arc­
cal, magából kikelve vágott vissza:

Ez a közbeszólés mondta 
emelt, éles hangon , méltó ahoz, 
aki megtette! Az ilyen közbeszó­
lás íérfíatlan, gyáva és hitvány,, 
amit a legnagyobb felháborod issei 
utasítok vissza!

Várnai Dánielnek utolsó szavait 
már elnyelte az óriási lárma. A 
kormánypárt részéről felkiálts.- k 
özöne zúdult feléje. Az elsők 
hosszasan rázza a csengőt es 
enunciált:

Zsítvay elnök: A durva sértés­
ért a képviselő urat rendr uín: i- 
iom és a szót megvonom.

Várnai Dániel erre szónélkü! 
letilt.

Klebelsberg Kunó gr ói: A köz- 
alkalmazottak gyermekeinek támo­
gatására vonatkozó javaslata tu­
lajdonképpen nem kultúrpolitikai 
javaslat, hanem középosztály ér­
dekében való jóléti intézkedés. A 
tanári kar súlyos anyagi helyzet­
ben van.

Felkiáltások a szociáldemokra­
táknál: Mások is!

Jánossy Gábor (a szociáldemo­
kraták felé): Morzsákat kapnak, 
ezt is irigyelik?

Pcidl Gyula: Nem a morzsák el­
len van kifogásunk, hanem az osz­
tálypolitika ellen.

Klebelsberg Kunó gróf (a szo­
ciáldemokraták felé): Önök keve­
set tennének a magyar intellektuel 
érdekében.

P rop per Sándor: A kormány
nem lehet osztálykormány!

A szociáldemokrata párt tagjai 
tiltakoznak Klebelsberg kijelentése 
ellen.

Próbálják meg! — kiáltják 
kórusban a miniszternek.

Klebelsberg Kunó gróf: Egyszer 
már megpróbáltuk! Önökre bíztuk!

Felkiáltások a jobboldalon: A 
kommunizmus! A kommunizmus!

Peidl Gyula a padot verve til­
takozik: Élősködőéit a kommuniz­
muson!... Tiszta demagógia!

Piopper Sándor: Az önök ter­
rorja sokkal kíméletlenebb volt!

Farkas István: Mit szólnak a 
Kmetty-iigyhöz?

Rothenstein Mór: Olvassák el a 
Kmctty-tárgyalást! Az urak nem 
szoktak lapokat olvasni?

Klebelsberg Kunó gróf: A ma­
gyar közalkalmazottaknál megél­
hetési válság van. Én magam is 
folytatja köztisztviselő voltara, 
a X. fizetési osztályon kezdtem...

Rothenstein Mór: De nem adta 
cl a zongoráját! (Derültség.)

Klebelsberg Kunó gróf a harag­
tól sápadtan kiált a szociáldemo­
kraták felé: Elvárom, hogy adják 
meg azt a tiszteletet egy magyar 
miniszternek, amely öt megilleti. .

Várnai Dániel: Kezdjék a mi­
niszter urak!

Proppcr Sándor: A tiszteletet 
1 1 Kell érdemelni!

Klebelsberg Kunó gróf: Ha a 
javaslat törvényerőre emelkeddi, 
,-z nemcsak a közszolgálati alkal­
mazottakon végit, hanem egyben a 
magyar középiskolák .számára az 
utánpótlást biztosítja. A magas 
műveltség érdekeit szolgáló tör­
vényjavaslattól nagy eredménye­
ket vár.

Jánossy Gábor a következő fel­
szólaló. Nagyon sajnálom — 
úgymond Kéthly Anna képvise­

lőtársamat, mert hivatásával es 
rendeltetésével ellentétes álláspon­
tot foglalt el. A női lélek gyenge­
sége, a női lélek finomság és meg­
értő szeretető hiányzott a beszédé­
ből. Nekem mindig fáj az, ha eb­
ben a képviselőházban osztalyel- 
lentéteket szítanak.

Felkiáltások a szociáldemokra­
táknál: Úgy van! Nagyon helyes!

Jánossy Gábor: Én nem vágyó», 
költő, megszólaltatom tehát az el­
múlt idők költőit. Hol van a Pe­
tőfi demokráciája?

Fábián Béla: Ez igaz! (Derült­
ség a Ház minden oldalán.)

'jánossy Gábor: Most ne zavar­
jon, mert kijövök a sodromból. 
Hol van a Széchenyi István irtó­
zatos felelősségérzete? Hol van a . 
Deák Ferenc bölcsessége?

Rassay Károly: Ezt a fonalat 
jó lesz elejtem! (Újabb viharos 
derültség.)

Jánossy Gábor: Kérve kérem 
Kéthly Anna képviselőtársamat, 
hogy máskor ne regényt mondjon 
el nekünk...

Rassay Károly: Hanem ki. itt- 
menyi!

Jánossy Gábor. ...érezze meg 
jóságos szivével és gyöngéd női 
ösztönével a közalkalmazottak 
családjának nyomorúságát, diák- 
nvomort Budapest kiilvL > ;a oan...

Peyer Károly: Nem tanulnak!
Minthogy több szónok felirat- 

kozva nem volt az elnök a u a! 
bezárta

A Ház ezután a javaslatot ál­
talánosságban elfogadta

Az ülés két órakor élt véget

1927 március 11,

wuan i viiv -------- - -

A kommunista mozgalom vidéki térhó­
dításáról tárgyaltak ma az egységespárt 

értekezletén
A miniszterelnök szerint résen 

den apró renitencla miatt
Budapest, március 10. Az egy­

séges párt ma este értekezletet 
tartott.

Csöngedv Gyula, rámutatott ai i a 
a jelenségre hogy gyanús momen­
tumok merülnek fel a vidéken, 
amelyből arra lehet következtet­
ni, hogy a kommunista szervezke­
dés szálai a vidékre is elnyúlnak. 
Vágiék a földmufikásságra és a 
levente ifjúságra igyekeznek ki­
terjeszteni mozgalmukat és felem­
líti, hogy Kisapostag községben a 
leventék megtagadták az engedel­
mességet arra való hivatkozással, 
hogy Dunacgyházán ugyancsak ez 
történt. A dunaegyházai leventéit 
között a Vági-párthoz tartozó ifjú 
munkások is voltak. Egyébként 
más helyen is gyanús emberek te­
lepedtek le, akikről nem tudni, 
miből élnek. Esténként bizalmas 
megbeszéléseket tartanak a prole­
tárdiktatúra volt egykori expo­
nenseivel. Kérte a kormány eré­
lyes intézkedését.

Hasonló értelemben szólalt fel 
Hé j j Imre, aki kijelentette, hogy 
ez ügyben elhangzott legutóbbi 
felszólalása óta az ország mindén 
részéből számtalan levelet kap, 
amelyekben felhívják figyelmét 
hasonló jelenségekre. A népgyiile- 
sek engedélyezése tekintetében 
kétségtelenül hibák vannak, mert 
különösen ott, ahol a jegyzők 
vagy főszolgabírók távolabb eső 
községben laknak, a bíró enge­
délyt ad, vagy legalább is közhír­
ré teszik a gyűlési, mert hiszen 

j rendszerint társasági, vagy népne- 
I vetési ürügyek alatt kérik a gyü- 
! lés megtartását azok, akik dyen- 
' formán érintkezni akarnak a falu !. , , I: népével.
’ Bethlen István miniszterelnök j 
1 válaszolt a felszólalásokra. A i 
1 gyülekezőjoggal kapcsolatosan ki- j 
j jelentette, nem hiszi, hogy a kom- j 
: munista agitátorok népgyüléseket J 

tartanak, ennél s kkal ravaszak- 1 
j bak. ehelyett sejtrendszer alapján , 

beszervezik azokat, akiket arra | 
1 alkalmasnak tartanak és az igv : 

beszervezett emberek házról-ház- 
ra járnak, igyekeznek híveket sze­
rezni mozgalmuknak. Ez az álta­
lános metódus.

Annyi bizonyos, hogy a kommu­
nista izgatás ellen, amely nemcsak 
a fővárosban, hanem a vidéken is 
igyekezett terjeszkedni, a legna-

küH lenni, de felesleges min- 
kommunizmust kiáltani

gyohb éberséggel kell küzdeni és 
fel kell fogni minden olyan szálai, 
amely a legutóbbi leleplezéssel 
kapcsolatban vidékre érkezett. 
Egyébként kéri a képviselőket, 
hogy amennyiben a kerületeikből 
alapos megfigyelés alapion kon­
krét adatokat szereznek be, jut­
tassák azokat sürgősen a belügy­
miniszter rendelkezésére, de ami­
lyen fontos, hogy éberen figyel­
jük ezeket az üzelmeket, ép any- 
nyira túl lőnek a célon azok. 
akik mindennemű kisebb nyugta­
lanság, vagy renitencla miatt kom­
munizmust kiáltanak. A leventék 
körében egyes helyeken jelentke­
ző nyugtalanságok egyáltalában 
nem vezethetők vissza bolsevista 
izgatásokra, hanem voltak bizo­
nyos hibák egyes helyeken, talán 
a vezetőkben, vagy egyéb kérdé­
sekben. Semmi esetre sem szabad 
alaptalanul nyugtalanságot fel­
idézni. Ha konkrétumok akadnak, 
meg kell ragadni, de ha ezek nin­
csenek meg, akkor inkább igye­
kezzünk a megnyugvást helyreál­
lítani.

A párt értekezletet pártvacsora 
követte.

Kmetijf ellen ni# szenzációs 
íe jelentés érkezett

Budapest, március 19
A bíróság ma délután tovább 

folytatta Kmetly Károly volt br 
tanmás szadista vérengzéseinek 
tárgyalását. Több tanút hallgattak 
ki újból, akik valamennyien el 
mondták, hogy Kmvtiy parancsom 
szörnyű kínzásokat végeztek taf
tűk az Albrecht-!-:aszarnyáhan.

A bírósághoz egyébként ma u■ .■ 
újabb szenzációs feljelentés érbe 
zeit. Blau Ármin fő váró i kér.- 
1 . dö szerint ugyanis 1920 jamuii 
8-án Kmetty főhadnagy parancsa a 
az ö 70 eves nagyanyját a Britan­
niába hurcolták, halálra kinozl ■ 
és tekintélyes összegű pénzét »' " 
vették.

Km Mv ügyvédje ellen "te az 
újabb feljelentés letr.rgyalávet, -> 
bíróság ellenben úgy döntött, hogt 
a legszélesebb körű bizonyít 
rendeli el és ezért Blau Ármint 
még pénteken részletesen ki a
gatják
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Várnai képviselő nem pírba- 
jiulk, mert szocialista

Budapest, márc 10. 
Várnai mai képviselőházi be- 

szédc közben Caspárdy Elemér 
l Zsigmonddal kapcsolatban a 
következő megjegyzést telte:

Tehetséges gazember volt.
£rrc Várnai igy válaszolt:

A közbeszólás méltó ahoz, 
aki tette. Gyávaság, hitványság, 
férfiatlanság!

Zsitvay házelnök erélyesen le- 
intc'te Várnai Dánielt és a sértés 
miMt megvonta tőle a szót Gás- 
.virdv Elemér azonkívül Várnái 
Dánieltől lovagias elégtételt kért 
Színnyey-Mersc Jenő és Bárány j 
S-ind r képviselők útját. Várnái 
azonban a nála megjelent két kor­
mánypárti képviselőnek kimen­
tette:

Mint szociáldemokrata kép­
viselő, ilyen játékba nem megyek 
belc. Szocialista felfogásomnál 
fogva nem párbajozom és nem ad­
hatok lovagias elégtételt sem.

Gáspárcly megbízottai eirc az 
ügyet egyoldalú jegyzőkönyvvel 
fejezték be,

"'Kaia p különieqesaéa<sK
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Wame/niil.

Életfogytiglan tartő (egyházra Ítéltek egy 
apat, aki kutöa fojtotta gyermekét, hogy 

ne kelljen utana tartesdijat fizetni
A Jómódú gazdalegény a havi ötven kiló rozs tartásdíj miatt 
ellopatta az anyatúl a gyermeket, leitatta a négy éves fiúcs­

kát ás részegen a kútba lökte

\ Debreceni Izraelita Jótékony j 
NWyict szegényeinek felsegélye- j 

érv március 19-in c le 8 órakor j 
kezdődő u üsoros teaestélyt ren­
dez. Hetven tagú vigalmi bizottság 
fáradozik az estély sikere érdeké­
ben, melynek érdekessége egy 
műkedvelő előadás. A rendezőség 
a társadalom legkiválóbb műked­
velőiből olyan együttest fog az es­
télyen bemutatni, amely ügyesség­
ben, látványosságban és bájossá­
gában a szezon egyik legkiválóbb 
eseménye lesz. Az eddigi lei vev 
szerint az Arany Bika dísztermé­
ben a pódiumon amerikai bárt fog­
nak bemutatni, amely megnyitás 
keretében tánc, zene, ének, panto­
mim, apró paródiák váltakozva 
tarka, színes pompában fognak 
igazi élvezetet nyújtani. Eddig 30 
fiatal, bájos úri leány közreműkö­
dése van biztosítva s a próbák mái 
megkezdődtek.

A siker minden előfeltétele biz­
tosítva van s bizonyos, hogy a nö- 
egyl; t ezzel a műkedvelői előadás­
sal egybekötött műsoros esélyével 
felejthetetlen szórakozást fog 
nyújtani az estély közönségének. 
Külön meghívókat a rendezőség 
nem bocsát ki, hanem hírlap utján 
hívja meg a jótékony eél bar Mail 
Jegyek I.étay Lajosné alelnökno- 
nél és a vigalmi bizottság tagiéi­
nál válthatók. Az estély távolról 
sem lesz bál jellegű, úgyhogy a 
rendezőség már ezultal kifejezést 
ad azon kívánságának, hogy a höl­
gyek ne báli toalettben jelenjenek 
meg. Az estélyen a tagok önkéntes 
hozzájárulásából összeállított btitfc 
lesz.

A program teljessé válása után 
fogja a rendezőség a szerepe,k ne­
veit közölni.

Tavaszi ar-qol szövői
különlegességek 

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóhtzába

KOSSUTil-UCCá ti.

Ramocsaháza legszebb leányá­
nak, Bagoly Juliánnának udvarolt 
1921-ben a falu egyik vagyonos 
gazdalegénye, Orosz Pál. A csinos 
legény udvarlását a leány nem 
utasította vissza és csakhamar sze­
retőjévé lett abban bizva, hogy 
majd feleségül veszi és akkor egy­
szerre vagyonos családba kerül. A 
szerelmi viszonyból 1922 március 
19-én egy fiúgyermek született, akit 
apja nevéről Pálnak kereszteltek 
el, A gyermek megszületése utón 
Orosz Pál elkerülte Bagoly Julián­
nál, a házasságról hallani sem 
akart és kijelentette, hogy nem 
járul hozzá semmivel a gyermek- 
tartás költségeihez. A szegény anya 
hiába könyörgött neki, nem adott 
segítséget és magára hagyta.

Bagoly Julianna többszöri ered­
mény télen kérései után rokonai ta­
nácsára megindította a gyermek- 
tartási pert Orosz Pál ellen a nyír­
egyházai járásbíróságon. A járás­
bíróság 1923 szeptenitjer 26-án tar- j 
tolta meg az ügyben a tárgyalást i 

3 kötelezte Orosz Pált, hogy ad- 
,i;.s, míg a gyermek cl nem éri a 
1-1. evét, havunk i nt : 0 kilogram 
j-,;v értekén.k. meglelő.J pénzt ad­
jon a gyermek anyjának tartasd-j 
i jcben. Az ítélet ellen feiebbezés- 

, ! éllek és Orosz Pál kijelentette, 
hogy neki vagyona nincs, minden 
az apjáé és az nem ad egy fillért 
c„m a gyermektartásra. A tör-

meg. A gyanú alapján őrizetbe 
vették Bagoly Juliánnál, annak 
fivérét és Erdei Jánost, akivel lát­
ták a gyermeket, amint elment az 
anyja lakásáról. A nyomozás so- 
rán őrizetbe vették Orosz Pált is, 
mivel a falu egyik lakója, Kun 
Sándorné a halálos ágyár azt a 
vallomást tette, hogy hallotta, ami­
kor az uccán Erdei és Orosz ar­
ról beszélgettek, hogy cl kell pusz­
títani a kis Bagoly Pált

A vizsgálat során Erdei mindig 
magára vállalta a gyermek meg­
ölő ét és csupán amikor már meg­
kezdték a nyíregyházai törvény­
széken a bünpör tárgyalását, ak­
kor vallotta be, hogy csak azért 
ismerte be a gyilkosságot, mivel 
Orosz Pál pénzt ígért neki

Nekem azt mondta Orosz 
Pál mondta Erdei, hogy 
csak 5 6 hónapi fogházat kapok,
de ha úgy áll, hogy sok évet húz­
nak rám, nem áll az alku es én 
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megmondom, hogy a gyilkos Orosz 
Pál!

A nyíregyházai törvényszék iz­
galmas tárgyalás után a gy~ rmek- 
gyilkos apát életfogytig tart-, [egy­
házra. Erdei Jánost pedig, mint 
tettestársat 12 évi íegyhazra itel
lék

Felebbvzés folytán került az 
ügy a debreceni tábla Perjéssy- 
tanácsa elé. A tárgyaláson Orosz 
Pál tagadta a gyilkosság vádját 
es azt mondta, hogy a g, rmok, 
amikor anyja házához visszatért, 
véletlenül zuhanhatott a . útba. 
Az együgyű ember benyomását 
keltő Erdei pedig egyre csak azt 
hangoztatta, hogy ö csak azt tette, 
amit Orosz Pál parancsolt és ü 
nem tudta, hogy ilyen nagy dolog 

j lesz a kis ügyből.
! A perbeszédek elhangzása után 

Orosz Pál rövid, agy látszik, beta­
nult beszédben emelte ki saját jó 
tulajdonságait, hangsúlyozva, hogy 
jó erkölcsre, vallásosságra taní­
totta a ramocsaiakat és a kommu­
nistákat nagyon gyűlöli. A tanács 
a gyermekgyilkos Orosz P-.l élet­
fogytiglan tartó büntetését 1 üybsn 
hagyta, Erdei János büntetését 

i azonban tekintettel korlát .1 szel- 
1 lenti képességeire, 12 évről 10 évre 

szállította le. Az Ítél- l eV. n sem­
miség! panaszt jelentettek ■ c.

Izgalmas jelenetek közben folytatta ma a 
bíróság a Rácz-Dáner-iig* tárgyalása!

. _ . , . r .at u ..«Hátmlitlltf» A Védő5Schadi .Mk Dinér UpídS Osv»*«)« ilttmlWott» * **»>
székből

Budapest, márc. 10. 1 hivatali titoktartás alól nincs fcl- 
A büntető törvényszék Schadl- 

tanácsa ma folytatta annak a rá­
mentve.

Görgey Károly kihallgatása
< - ' . t D t) (Nil III v V i''iyunv“ -  

vényszék úgy határozott, hogy az . . k a tárgyalását. ! közben
., , . ' < f •. 1 r I icc/ ií n t (' V Hl t’SZ vlC.' v"* . . . T~> • I . -1.. .. I «anyagi felelősség a természete 

nagyapát, Orosz Pál apját is tér 
keli és igy mindenképen meg kelt 
fizetni a havi 50 kiló rozs árának 
megfelelő gyermek tartó: t.

A gyermektartás miatt -' -gy ve­
szekedések voltak Orosz 1 ál esc.- 
Vádjában és a fiú az apjával ál­
landóan haragban volt A sok ve­
szekedés után Orosz Pál kijelen­
tette:

A gyermeket meg kel 1 dög- 
lesztcni, ez az egyetlen megoldás!

El is határozta, hogy a gyerme­
ket valami módon elpusztítja. Rá­
beszélte a 22 éves, könnyen befo­
lyásolható, Erdei János napszá­
most arra, hogy legyen neki segit- 

i védőre a gyermek elpusztításában 
' ,-s ha kiderül a dolog, vállalja vz 

ügyet. Ezért ígért neki két millió 
koronát és M mázsa huzat. Kotc-
le/.tc magst arra, hogy nvd a fog
Ságban lesz, jó élelmezéséről gon­
doskodik és a családját is segíti.

Erdei János beleegyezett a terv- 
I L. és megbeszélték a módját a 

jl),osságrak Erdei elment Ba­
goly Juliánná lakó: na e míg a
né«*,-éves kis Pál anyj í ' v 'r '
ment oetróleumért. a kis gyerme­
ket cukor Ígérgetésével clcsalta a 
háztól és Orosz Pál ót Ernaba 
vitte.

Orosz Pál a kisgyermeket ma­
rtánál tartotta A pábnkaval kutat­
ta. Az eszméletlen állapotban levő 
kis gyermeket éjszaka egy óra 
után Bagoly Juliánná udvarara 

, vitte és beledobta a gémes kútba.
' a hitte, hogy ha felfedezik a 

i. útban a gyerek holttestét, az 
í anyára fognak gyanakodni.
1 A szerencsétlen áldozat holttcs- 
; tét csak másnap reggel

Pitimaiaoi t *- , , , 5
amelynek Dánér Béla dr. a va - j 
lőtt ja s amelyben sértettként Kacz j 
Vilmos dr. szerepel. Dánér azt j 
irta az egyik újságban Rácz Vil- j 
mosról, hogy lovagias ügyeket J 
pénzért intéz el.

Hallomásból tudom, hogy 
Rácz Vilmos doktornak párbaj­
irodája van, - mondta Vitéz j 
Csák László dr. orvos, az első 
tanú.

Rácz Vilmos: Többezer lova­
gias ügyet intéztem már el. A 
többezerből csak egyet tessék em­
líteni, amelyikből anyagi hasz­
nom származott volna.

Csik László: Ha nem ön, ak­
kor a titkárja, vagy segédei fogad- 
ták cl ci pénzt-

Rácz Vilmos: Tudja ezt bizo-

Nem tudom - feleli Csík 
László dr.

Csik László után P r ó n a y 1 a* 
tesz vallomást. Dánér ugyanis 
crtyik cikkében azt irta Raczrol, 
hogy odafurakodott Prónay 1 al 
társaságába.

ön kérte Rácz segítségét egy 
alkalommal egy lovagias ügyében, 
vagy pedig Rácz maga ajan ko­
zott az elezredes urnák, — kér­
dezi Dánér Béla Prónay Pált.

Prónay határozottan kije­
lenti. ...

Kn magam kerestem tel Kas-
Vilmost.

A fnu kihallgatása után egy­
mást érték a heves jelenetek

„,:,jd más tanuk kihallgatására ke-

11 Vitéz^C s ürge y Károly nem 
találták I tesz. tnuvallomást azért, mert a

szokatlanul heves összeütkö­
zés történt Kalmár Simon Ernő 
ügyvéd, Dánér védője és 

Schadl elnök között.
Miközben Csörgey néhánysza- 

vas vallomását megteszi. Kalmar 
Simon Ernőt az elnök miután 
már előbb több Ízben figyelőn 
tette, újból felszólította, hogy tar 
fózkodjek a közbeszólástól.

Ne tessék közbeszólni, ül|on 
le az. ügyvéd ur - mondotta 
Schadl elnök.

Kalmár leül, de nyomban utána 
bántó, gúnyos, éles hangon oda­
verni az. elnöknek:

Már leültem.
Rendreutasitom ezért a 

. I .r*..«ért, hangzik Schadl elnök
I szava. ..

_Kérem, ilyen hangot a btroi
székből sem lehet használni, 
replikázik Kalmár Simon Ernő — 
én itt jogokat gyakoriok és köte­
lességeket teljesítek.

Most már Schadl elnök is inge­
rülten szól rá az ügyvédre.

Amiért vitatkozik velem, 
újból rendreutasitom

és figyelmeztetem, hogy én min­
denkivel olyan hangon bt szélek, 
.'müven hangot az. illető megérde­
mel. .

Nem hagyja abba a vitatkozást
Kalmár Simon Ernő, hanem hang­
ját meg- rősitve, most már harsány 
hangon kiáltja:

Én pedig viszautasitom ezt 
a hangot.

Schadl nem felel, ham m ta­
nácskozni kezd bir ót ársavai és rö­
vid tanácskozás után kihirdeti a 
törvényszék határozatát:

wu nna—1"’
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A védő úrral tovább nem 
tárgyalunk. Tessék elhagyni a 
védői pulpitust, de figyelmez­
tetem, hogyha a hallgatóság 
sorában foglal helyet és köz­
beszól, azonnal le fogom tar­

tóztatni.
Kalmár Simon Ernő dühösen 

összeszedi iratait, hangosan csap­
kodva az asztalon, majd nagy 
mérgesen eltávozik a teremből, 
becsapva maga után az ajtót.

Ezután egymásután állottak a 
bíróság elé a tanuk, de pozitívu­
mot egy tanú sem tudott arról, 
hogy Rácz Vilmos pénzeket foga­
dott volna cl lovagias ügyekből 
kifolyólag.

C o 11 a s Tibor báró a követke­
ző tanú, aki szintén nem tud ar­
ról, hogy Rácz Vilmos pénzért in­
tézne el lovagias ügyeket.

M a d a r y ezredes kihallgatása 
közben élénk szóharc fejlődik 
Rácz Vilmos és Dánér Béla kö­
zött. Rácz valamit mond Dénár­
nak, mire Dánér odaáll a bírói 
emelvény elé:

— Kérem elnök ur, már megint 
engem aposztrofál Rácz.

— Már mondottam önnek, — 
szól most az elnök, aki végre vé­
get akar vetni az állandó jelene­
teknek, — ne tessék közbeszólni. 
Most közbeszólt, ezért

önt 80 pengő pénzbírsággal 
büntetem.

— Rácznak mindent szabad? — 
kiállt fel Dánér — ő szól közbe és 
engem ítélnek el?

— Ezért
újabb 80 pengő bírsággal súj­

tom,
— hangzik az elnök szava.

A zajos harc azonban csak nem 
szűnik meg Rácz és Dánér között, 

Két perc múlva már
Rácz Vilmos kap 80 pengős 

pénzbírságot
egy közbeszólásáért.

Ezzel véget ért a mai tárgyalás 
és szombaton folytatja a Schadl- 
tanács a Rácz—Dánér-ügy tárgya­
lását.

<l»® «I»® «»<$»«» «fr®*®*

Á Muzeum és a Közművelő­
dési Könyvtár jelentése

Dr. Csűrös Ferenc kulturtaaúcs- 
nok a városi tanács rnaí ülésén 
lerjesztette elő a Városi Muzeum 
és a Közművelődési Könyvtár 
1026. évi jelentéseit.

A múzeumi jelentéshez dr. 7,ol- 
l'.iy ' a jós múzeum igazgató remek 
rajzokat mellékelt, amelyek bemu­
tatják a feltárások és leletek ered­
ményeit. Ezek ebben az évben is 
jelentékenyen gyarapították a ki­
tűnő vezetés alatt álló museum 

incseit.
A Közművelődési Könyvtár mű­

ködéi erői dr. Ecsedi István egye­
temi magántanár, a könyvtár igaz­
gatója tett jelentést, amely igazol­
ja, hogy a magyar vidéken a leg­
nagyobb eredményeket produkál 
Debrecen város e közkönyvtára. 
Az olvasótermet a múlt esztendő­
ben 54,436 ember vette igénybe, A 
liölcsönkönyvtár 50,159 kötetet 
adott ki s ezt a hatalmas forgal­
mat mindössze 13,000 kötettel pro­
dukálta. Természetes, hogy a nagy 
forgalom miatt aztán a kötési költ­
ségek rúgnak sokra.

A tanács a két szép jelentést 
tudomásul vette s erre ajánlja a 
közgyűlésnek is.

amiiKezrKi ,
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Hősök fáját ültetnek és 
hősök kertjét létesítenek 

a leventék
A testnevelési vezetőség a vá­

rosi tanácshoz átiratot küldött, 
amelyben azt a gondolatot vetette 
fel, hogy a levente ifjakban a kc- 
gyeletes érzés kifejlesztése és 
ápolása érdekében a leventékkel 
fákat kellene ültettetni és esetleg 
kerteket létesíteni, amelyeket ,,hő­
sök kertjé"-nck neveznének. Ez 
nemcsak a hősök kultuszát szol­
gálná, de a fásítást is elősegítené. 
Esetleg az utak széleit is be le­
hetne fásitani. Kérte még a test­
nevelési vezetőség, hogy ezeket a 
munkálatokat a városi kertészeti 
telügyelő irányítsa és ő jelölje ki
•♦•♦•♦•♦•❖«»❖»❖«Sav «

azokat a helyeket, amelyeket fá­
sitani kellene.

A városi tanács kiadta javaslat­

NagyDr. M a g o s s György 
ölt seggel járó darabok szinreho- 

ziis.it persze nem vállalhatja.
Dr. Csűr ö s Ferenc: A Mo- 

liére darabok nem ilyenek.
Dr. Mago ss György: Vállal­

nia is kell azokat az igazgatónak. 
Én egyenesen azt szeretném, ha 
sor zatot adna ezekből a szinhá

tétel végett az ügyet Pohl Károly j Minden Mellére darabban van va-
kertészeti felügyelőnek, aki a ta­
náccsal együtt örömmel és helyes- j 
léssel fogadta a gondolatot és azt j 
a javaslatot tette, hogy az első fa- i 
sitást a hősök temetőjében esi- J 
nálják meg, később majd más te- | 
rőteteket fog kijelölni.

A városi tanács erről értesítette J 
a testnevelés: vezetőséget, amely 
legközelebb megkezdi szép tor- • 
vének végrehajtását.

huni erkölcsi igazság, nem úgy, 
mint a modern francia vígjátékok­
ban.

A tanács határozatot nem !>
/ tt az ügyben, amelyben a be­
szélgetés ennél a pontnál meg­
akadt.

*<•*

Az állam hozzájárulást követel a fareáliskola 
Mártásához a varostol, amely már megvál­

totta ezt a követelést
Debrecen város 1891-től hozzá­

járulás címén minden esztendőben 
1S000 koronát adott a debeceni 
főreáliskola fentartásáre egészen 
addig, amig a Tanítói Árvaház át­
engedésével egyszersmindenkorra 
megváltotta magát ettől a kötele­
zettségétől egy kultuszminiszteri 
megegyezés szerint. E körül az 
ügy körül van most bonyodalom 
a kultuszminiszternek egy, most 
érkezett leirata következtében, 
amely elmaradt támogatás fejé­
ben 534.500.000 koronát, az ez 
évi íentartási hozzájárulás fejében 
pedig 20.800 pengőt követel Deb­
recen várostól.

A leirat általános elképpedést

mentesítette magát Debrecen vá­
rosa. A. városnak, mint emlékeze­
tes, tanárajánlási joga volt a len- 
tartási hozzájárulás ellenében. 
Amikor az államnak szüksége volt 
a Tanítói Árvaházra, úgy egyezet 
meg a miniszterre1, hogy az im­
produktív kiadás alól úgy mente­
sül magát, hogy átengedi az ár­
vaházal, ha a főreáliskola fentar- 
tási költségeit válthatja meg ezál­
tal egyszersmindenkorra. A mi­
niszter akkor belement ebbe a 
megegyezésbe.

A tanács úgy határozott, hogy 
összeszedett az árvaház átengedé­
séről szóló dokumentumokat s 
íciterejszti a kultuszminiszterhez,

A Jótékony Nóegylet műkedvelő 
előadása

A Jótékony Nőegylet nagysza­
bású műkedvelő előadását pénte­
ken este 8 órakor tartja meg a 
Csokonai-szinházban. Az előadás 
iránt rendkívül nagy érdeklődés 
ny”vánul meg a társadalom min­
den létegében s az érdeklődés 
érit befő is, hiszen az előadás 
pl ugrani ja nívós és különös élve­
zetet ígér.

Csatiló Kálmán Uj rokonja ke­
iül szmre a címszerepben Nv- 
deczky Babával és Fodor László 
kedves egylelvonáscsa, a Katalin, 
melynek női főszerepéi Havass 
Kató játsza. A többi szerep is ki­
vétel nélkül mind kiváló kezekben 
van s külön látványosság lesznek 
a ragyogó toalettek.

Jegyek pénteken már a színházi 
pénztárnál válthatók.

idézett elő ma a városi tanácsban, kérve hogy követelését, amelyet 
amelynek tagjai igen jól tudják, végleg kiegyenlített már Dcbre- 
hogy a hozzájárulástól miképen ccn ejtse cl
• «fr w * ca» e* v

A Hamlet és a debreceni iskolák
A ma reggeli lapok hírül adták 

a színházi iroda jelentését, hogy a 
csütörtök délelőtti Hamlet-előadás 
az ifjúság részvétlensége miatt 
elmarad. Ez a rendkívül súlyos 
eset, amely közel jár a kultur- 
botrany fogalmához, a ma dél­
előtti vát ősi tanácsülésen is szoba­
kénül.

D. V á s á r y István főjegyző 
megjegyezte, hogy az éjjeli előadá­
sok körüli vitában beleavatkozott 
a színház ügyébe a MANSz és a 
Cserkész Szövetség, most viszont 
a Hamlet igen olcsó helyárakkal 
hirdetett ifjúsági előadására egyet­
len jegy sem fogyott el. Az egye­
sületek hadakozása tehát aligha 
látszik őszintének.

Dr. Csűrös Ferenc szintén 
megjegyez az ifjúsági előadásokra 
valamit. A színigazgató köteles 
lenne ezeknek műsorát az év 
elején bemutatni s ezt a kötele­
zettséget annál inkább fel kellene 
éleszteni mert olyan darabok is 
kerültek az ifjúsági előadások mii- j 
sorára, amelyekbe az iskolaigaz- | 
gatók nem engedték el a diáko­
kat. Ilyenek miatt történt meg, 
hogy némely igazgató nem enged­
te el a diákokat az ifjúsági elő­
adásokra,

Dr. V á s á r y István maga is 
kifogást emeit az ellen, hogy a 
Darázsfészket ifjúsági előadásban 
is beadják, amikor tudomást szer­

zett erről, azt a meglepő választ 
kapta, hogy ennek a darabnak a 
műsorra tűzését az egyik debre­
ceni intézet kívánta.

Dr. C s « r ö s Ferenc megje­
gyezte hogy ezek az előadások 
nem is annyira ifjúsági, hanem 
inkább délutáni előadások.

Z ö 1 d József tanácsnok azt tar­
taná leghelyesebbnek, ha a szín­
igazgató és az iskolák igazgatói 
közösen állapodnának meg az if- 
iufiági előadások műsorára vonat­
kozóan.

Dr, M a g o s s György polgár- 
mester: Ha Knrdoss Géza ifjúsági 
előadásokat akar tartani, respek­
tálnia kell az iskolaigazgatók vé­
leményét. Az, hogy ne vállalja azt 
a darabot, amit az igazgatók ki­
vannak, lehetetlen állapot lenne.

Dr. Csűrös Ferenc: Úgy van 
pedig. Nem azokat a darabokat 
tűzi ki.

Nyakkendő újdonságok
óriási választékban

Wer ner.-!öl.

— A szeszély, A március 16-án, 
szerdán tartandó Muset emlék- 
ünnepélyen bemutatásra kerül 
többek között, mint a műsor 
fénypontja, Alfred de Musset A 
szeszély (Une Caprice) c. bájos 
kis egyfelvonásos is. Ez a kis víg­
játék egyik legíarppánsabb doku­
mentuma annak a sokat emlege­
tett francia szellemességnek (es­
prit gaulois-rak), amit mi sem bi­
zonyít fényesebben, mint az. a 
tény, hogy Párís legtekintélyesebb 
színháza, a Comédie Francaise 
még ma is, már egy évszázados 
mult után, hetenként műsoron 
tartja. A darab nagyszerű kiállí­
tásban és szereposztásban kerül 
színre, úgy, hogy már maguk a 
szereplők nevei garanciát nyújta­
nak a sikere. De Chavigny-t 
Uray Sándor, Matíldot Berky Ilo­
na és Madame de Léryt Kiss Gab­
riella alakítja. Ezen kívül bemu­
tatásra kerülnek Musset-versek és 
Musset dalok, amelyek a nagy 
költő gén iuszának minél teljesebb 
mértékben való megismétlését és 
megszerettetését szolgálják. A be­
lépő dijat minimálisra szabta a 
rendezőség, hogy minden igazán 
érdeklődő kultur-ember hozzáfér­
hessen Musset halhatatlan költé­
szetéhez.

GVOZMEÜ AliA.Ü- 
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A 104- receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi .
Dr. A. Óéikor, Budapest, Vili., Contl-utca 26.
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Or Hubai Jenő és dr HegeiiDs 
Lorant Debrecenben

A Kálvinista Templomegyesület 
a,a; gyűlés-ia elhatározta, hogy dr. 
[le'i’diis Lórántot szombat dél­
után ünnepélyesen fogadja, Baja 
Mihály mondja az üdvözlő beszé­
dei A Zenekedvelők Köre dr. Hu- 
bay Jenő fogadtatására is megtette

Kellő előkészületeket. Az állo­
máson a Körnek számos hölgy­
tagja is meg fog jelenni és virágot 
nyújtanak át a Mesternek, a Kör 
nevében üdvözli!-:, Hadházy Lenke, 
a főispán leánya pedig csokrot 
nyújt át.

A hangverseny kivételesen este 
fél nyolc órakor kezdődik, amire 
a Kör plakátokon is felhívja a kö­
zönség figyelmét.

Órákig garázdálkodott Kise- 
rtevbsn eyy cirkuszból kisza­

badult farkascsorda
Bukarest, március 10. Kisen«; v 

főterén a napokban állat .ereglet 
'dőlte fel sátrait. Tegnap, amikor 
a közönség a mutatványos arénába 
való bebocsátásra várt, 0 idomí­
tó sí alatt álló farkas kiugrott a 
ketrecből és az aréna előtti térre 
futott. A közönségen pánik vett 
erőt. Mindenki futásnak «eredt és 
az eszeveszett dulakodásban több 
ember megsebesült. A városban 
hire terjedt a farkasok kiszabadu­
lásának úgy, hogy az mberek há­
za'Irha vonultak és az uccukon tel­
jesen megszűnt minden forgalom

A farkascsorda üvöltve vonult vé­
gig a város iöuccáin és az Htjukba 
került kutyákat «és állatokat szét­
tépték. Az állatsereglet all-alma- 
z >üai vasvillákkal fel tégy vezkezve 
több «'írás üldözés után beim dl k 
a farkasokat az egyik fogadó ud­
varán. ahol a városba bejött több 
vidéki kocsi állott. A farkasok 
néhány lovat itt is szét léplek, 
amíg \égrc az állatsereglet embe­
rei összefogdosták őket. A város­
ban még órák múlva is teljesen 
szünetelt a forgalom.

RAM LINGER hölqyrodfász | «J« ««*«*' <j* v s* «5« «*<$•«»«*» «“f'«»4' 4« «* *> •

A konzervatív angol és szocialista lie!-,a 
külügyminiszter izgalmas szóharcoi viv-

utca 1- 
tíenwé HajfftsIŐ specialista. 

Diploma Pérls 1926.

Ä Függetlenségi Kör 
vasárnapi előadása
Óriási érdeklődérre tettek szert 

a Függetlenségi Körben rendszere­
sített előadások, amelyeket min­
den vasárnap a Függetlenségi Kör 
helyiségében rendez a Kör elnök­
sége.

A tudományos színvonalon tar­
tott isinerctlcrjc .-tó előadások a 
társadalmi és politikai kérdések 
közül azokkal foglalkoznak, ame­
lyek hatása alól senki magát men­
tesíteni nem tudja, azon kérdé­
sekkel, amelyek közvetlenül min­
denkit érintenek.

Vasárnap, március 13-án délelőtt 
fél 11 órakor dr. Hegy magi Kiss 
Pál országgyűlési képviselő, a Füg­
getlenségi Kör elnöke fogja el ­
adását megtartani „A parlamenta­
rizmusról" címmel. A politikának 
alig van ma .akuíabb elméleti kér­
dése, mint a páriámonlárizmivsa! 
kapcsolatos kérdések, hiszen a vi­
lág diktatórikus berendezésű álla­
mai az utóbbi időben erélyesen 
döngették a páriámon tárizmus ka­
puit.

Dr. Hegymegi Kiss Pál előadá­
sát fogja követni dr. Gábor Jenő 
ügyvéd, köri ügyész előadása ,,Az 
esküdt bíráskodásról", mely kérdés 
most az esküdíbiráslcodás újabb 
alkalmazása előtt isméi: nagyfon- 
tosságu gyakorlati jelentőséget 
nyert.

Az előadást vita zárja be a kü­
lönböző gazdasági szövetkezetek­
ről, mely vitában, mint előadók, 
részt vesznek Kovács József, Far­
kas Andor és Mándoki Ferenc 
köri választmányi tagok.

Az előadásoknál belépti díj 
nincs, a Függetlenségi Kör szíve­
sen látja tagjainak családját és
vendégeket is.

Kitűnő minőségű díva Ingek, 
selyem mellel o P.

Wernernől.

I ■ l-j'ot 0
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M ma a Népszbvsiseg uies.n

A rendőrség szigorúan meg­
bünteti az uccai „kerékpárver­
senyzőket“. A debreceni rendőr­
ségen sok a panasz, hogy a város 
uccáin fiatalkorúak kerékpárver­
senyeket rendeznek és veszélyez­
tetik a közönség testi épségét, A 
rendőrség minden egyes esetben 
szigorúan jár el a könnyelmű kc- 
’ékpározók ellen és csütörtökön 
délelőtt is a rendőrbiró egy fiatal­
korú legénykét, aki kerékpárjával 
l’h tölt egy szegény asszonyt, két 
napi elzárásra és hét pengő pénz- 
büntetésre ítélte.

Géni, márc, 10.
A Népszövetség tanácsának ülé­

sén, amely valamivel 11 óra után 
kezdődött, elsősorban a pénzügyi 
bizottság jelentései voltak napi­
renden a görög és bolgár mene­
küllek letelepítéséről. Az előadói 
tisztet Vandervelde belga külügy­
miniszter töltötte be. Mindjárt be­
széde elején kínos jelenet történt.

A belga külügyminiszter egye­
nesen a bolgár kormány jelenlévő 
képviselőjéhez, Sarasovhoz intéz­
te szavait, mondván, hegy a bol­
gár kormány nagyon helyesen cse­
lekednék ha a letartóztatásban 
levő vagy már elitéit kommunis­
ták iránt irgalmat tanúsítana s 
kegyelmet adna nekik.

Minden szem Sarasovra voll 
irányozva, de a bolgár megbízott 
szótlanul ült a helyén és föl sem 
nézett. Néhány kinos perc telt el 
igy s mindenki azt hitte, hogy 
Chamberin'n véget log vetni a 
feszült helyzetnek, mert felállóit 
cs szót kért. Recsegő és száraz 
hangján, szárasztikus módon igy 
szólt:

A legtávolabbról sem kívánom 
annak a felhívásnak jelentő: eg t 
lekicsinyelni, amelyet az előadó 
■z emberiesség nevében intézett a 

bolgár kormány képviselőjéhez, de 
kel I jc h ntenem, hogy vél 

nyom szerint ez a r.evnzolközi tes­
tület semmi tekintet! ci sem .-öt­
hatja bele magát egy ország bei- 
ügyeibe, amelyeket az. : 'lám kor­
mánya mint legsaiátabb ügyét 
intézheti úgy, ahogy Ív nyernek ér 
jónak látja.

Vandervelde külügyn.inv zl : l 
szemlátomást bántotta Chamb-v- 

, lain büszke hangja és még inkább 
v a rideg t- kir.iv.t, am .-ily .l ét 

' égigmérte. Idea-men áHolt fel és 
csalt ennyit mondott:

Természetesen helyeslem az 
angol külügymlniszl.-r álláspont­
ját, de kötelességem volt kifejő- 
zé ;t adni egy áni meggye zödésem 
nck.

Chamberlain össze z ritott ajak­
kal hallgatta ezeket a szavakét s 

I rá sem nézett a belga külügynű- 
I niszterre. Ezzel szerencsésen véget 
I ért a kellemetlen incidens.

TőrzsKönyVv#iic
a városi törzsgulyát
Nemrég felmerült annak a szük­

sége, hogy a város tenyészállato­
kat szerezzen be hortobágyi torz - 
gulyájának pótlására, a szán Je .\ 
azonban nem sikerült, mert kide­
rült az, hogy ilyen tenyészetet 
nem lehet beszerezni. Most aztán 
bevezetik a törzskönyvezést, ami 
azt jelenti, hogy néhány csálaaoí, 
_ a legszebb példányokat, - ki­
választják s ezekről külön törzs­
könyvet vezetnek.

Zöld Józ.-cf szakkörükkel körül­
ié a városnak ezt az elhatározását 
s a hir általános örömet okozott 
mindenütt. így felvilágosítást kert 
a gazdasági tanácsnok a tói r - 
könyvezés tekintetében Bén-'ssy 
Jenő miniszteri tanácsostól, ^ aki 
válaszában ki jelem Ue, hóé/ ® 
1-gnagyobb örömmel fogadja azt 
és okvetlenül szüksége: nek tartja.

... t Debrecen város törzsgulyája 
na pótolhatatlan érték, olyan le- 
i vezet, amelyet nem lehelne pó­
tolni Mezőhegyesről sem. A nü- 
. sztori tanácsos kij-vlen:i, h gy a
! irzskönyvi'Z.é h z szaké mb- . 1 1
küld ki, 'akik a'válogatást megej­

tik. Ezek: Sürgőik Jenő gazdasági 
főfelügyelő, Well rutin Oszkár, az 
állatorvosi főiskola tanara, r ■' 
Sándor, mezőhegyesi állami te­
nyészeti igazgató.

A tanács mai ülésén tudomásul 
vette ezeket s a törzskönyvezés 
költségeire 70Q0 pengőt irány/ U 
elő, amely a város másfélmillió 
dolláros kölcsönéből áll erre a 
célra rendelkezésre, különböző 
mezőgazdasági befektetések címén.

mmm

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

— - - . j>-7«T, «n .ffik*, —.( í & a: r 4 mnzrzzicP.iP
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Izrael', «a istentiszteletek a 
Deák i i un: : f.-aí templomban 
tájikra zochajr szombatján, pén­
teken estv fél 6 órakor, szombaton 
reggel haske-mo egynegyed 8. Mu- 
szaf-ima déleiért fél 11 órakor, 
Mincho-ima délután '!. esti ima 
egynegyed 7 órakor. A Kápolnáéi 
uccai templomban szombaton reg­
gel ícl 8 órakor. Hétköznapokon 
reggel mindkét templomban íél 7 
és este háromnegyed 6 órakor. Az 
elnökség.

felhívás a Beethoven ünne­
pek rendezőihez. Az országos 
Beethoven-bizottság albumban ki­
adja a magyai centennárís Beet­
hoven- űr nepek műsorát. A meg- 
biz-'-U Zc-iA edveh'-k Koré ezúton 
kéri azé" i. 
két, is’c- ! 
hoven-ütv;
azok m v. . ■' r V
Nagy 7/ 'ián 1 1 ,.
címére {\ ár. n 
dent sziveikeJjenek.

- A Lomaivy újból tnvuosi- 
tolla a hadirokkantak ellátásáról 
széló re::,‘eletet. Budapestről je­
lentik, h gy a kormány rendeletet 
ad tt lei, ymellyel a hadirokkan­
ta:.-, árvái: is özvegyek ellátásá­
ról 1922 • • it kb-.loti rendeletét 
módosítja. y. ttj rendelkezés sze­
rint a roki.anthúzban, a hadirok­
kantai: ! ihonában való elhelye­
zés magában foglalja a hadirok­
kantuk ö . ■ ,os szék- églctciröl való 
gond'jsk ’ t. A hadirokkant ott­
honban elhelyezett hadirokkanta­
kat ezenfelül ellátási pótlék illeti 
meg. amelyek összege a 100 szá­
zai: I: ■ -s I ", ■ -Jé!: va jogosultnál 
in cg ,J lap1 It járadék fele, a 75 
százaléknál > járadék egyharma- 
da, az 50 százaléknál a járadék 
egyötöde.

Tik: a Szepességí uccán, 
Csütörtöko-i este íél nyolc órakor 
a Szepességí v.cco 49 számú ház­
ban Wc renberg Hugó kereske­
dőnek padlásán kigyulladt a szú­
rt z gerenda. A tűzoltók percek 
alatt kivonultak és eloltották a 
tüzet. A kár jelentéktelen. A 
rendőrség - vizsgálatot megindí­
totta annak megállapítására, hogy 
mi okozta pridlúslüzet.

A. inikepércsi főjegyző ügye 
a tábla előtt. A mikcpércsi fő­
jegyző, Töltés Vince ellen, ellen­
ségei fegyelmi és bűnvádi eljáró­

ikat indítottak melyei nek során 
nem igaz halott be a főjegyző bű­
nössége cs a legutóbbi törvény­
széki tárgyaláson is, melyre köz- 
kirathamisitás és hivatali sik­

kasztás vádjával került, felmen­
tették. Felebbczés f lytán az ügy 
a tábla elé kcrüM, melynek Oláh 
Miklós tanácsa pénteken délelőtt 
tartja meg az ügyben a tárgyalást.

— Egy ich ob bar, t benzinesüveg 
összeégetett egy asszonyt. Csü­
törtökön délután öt órakor Szi­
lágyi Istvánná Vargakerti lakos 
tüzet akart gyújtani cs hogy ha­
marabb meggyűljön, egy félliteres 
üvegből benzint öntött a Iára, A 
benzin felrobbant és a szerte 
free c: enc, égó benzintől a ruhája 
is meggyulladt. Szilágyiné égő ru- 
I- iát a szegény asszony sikoltozá- 
■ i-n berohant szomszédok c-ltot- 

-I: cl. S 1 lágy menük a kezei, lába 
; az arca összeégett. Súlyos se­

bével a mentők kiszállították az 
egyetemi klinikára. Állapota sú­
lyos.

- H
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Ügyvédi hír. Dr. Takács Jó­

zsef ügyvédi irodáját Piac uccu 
77. szám alatt megnyitotta, tele-
fon 15—75.

Éles lövészet. A m. kir, 11 
honvéd gyalogezred március hó 
10, 11, 17, 18, 23. és 24. napjain 
reggel 7 órától délután fél 3 óráig 
a pallagpusztai vasúti állomás kö­
zelében, a Sárkut-tanyánál levő 
katonai lőtéren éles lövészetet 
tart. A március 14. és 16. napjaira 
kitűzött éles lövészet elmarad. 
A jelzett napokon a tilalmas tciú- 
leten, vagy annak közelében sen­
ki ne tartózkodjék s a lezárt rész­
re semmiféle állatot ne hajtson. A 
lezárási idő alatt a Debrecen- 
Hajdusámson közötti országúti lor- 
galom 2 óránként 20 percnyi idő­
tartamra jármüvek részére sza­
baddá tétetik.

Az Iparoskor vasárnapi kul- 
tnrdélutánjának műsora: „Mácsai 
Dalkör" megnyitó éneke. dr. Ve­
ress István előadása ,,Iparosság 
és nevelésügy szolgálatában 
Nyiga Károly hegedűn, Bálint 
írónké zongora kíséretével ma­
gyar dalokat ad elő A „Mácsai 
Dalkör" záróéneke.

A Laíontnine Társaság íran 
cia estje. Április hetedikén a I a- 
fontaine Társaság és a Zeneked­
velők K öi e francia estét rendez a 
zeneiskolában, melyen dr. Hanlv.ss 
János, Tihanyi Vera, Denyse Mo­
hé Hoér Tempis Erzsébet szere­
pelnek. Az előadás iránt város­
szerte ragy az érdeklődés. Jegyek 
elojegyezhetők a Mélíuszban.

Női kai*na különlegességek,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁN É
Miklós-utca 4., I. em. .... .......

Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatok Huge- 

I düs és Sándor rt. zeneműkére-ke­
désében. Telefon 54.

Kató és a kecsketej.
1.

A feleségem a múlt reggel 
Megkínált zsíros kecsketcjjcl.
Vidd el innen a tejet, Kató,
Tudod, hogy nekem nem ez való.

11.

Cs nálj magadnak kecskekávet 
És ha megittad, mondj egy aj vet. 
Engem akkor sem ugratsz bele, 
Nekem nem kell a kecske teje.

111.

Szóltam s mentem Németh Nán­dorhoz,
Ki az Angolban ötös túrt hoz.
Ötös túrt hoz és éjsötétet,
Mert lám, ő engem jól megérté,t.

IV.
I A kecskenőnek nincs teteje,

De Dreher mondja:
; A bak mindennek legeleje.
I v.

S amikor délben hazamentem, 
Katóka elébem ugrott menten: 
Miért maradtál? — S válaszoltam: 
Mert az Angolban Bak-sört ittam

A színházi iroda hírei.
Ma pénteken: Műkedvelő előadás.
Holnap, szombaton: Sulamith.
Már másfél pengőért a földszintről 

gyönyörködhet.k a Sulamith sz ívhez- 
szóló melódiáiban.

Kolbay, Szenczy Mária, Antal Ká­
roly vendégbaritonista, Autók, lamas 
Károlyi és Szigeti ragyogó szerepe­
ket játszanak a Sulamitk-ban!

Antal Károly, az uj baritonista 
énekli holnap a Sulamitk-ban a Kol­

li], olcsó, moz.helyárak a Csokonai 
Színházban!

Vasárnap délután olcsó betyárok­
kal: Obsitos. Tímár 11a és Kolbay fel­
léptével. Szigeti Százszorszép zsidót, 
a fiát Tamás játsza. Halasiné a nern- 
zetcs asszony szerepében! Még ma 
váltson jegyet, mert később nem kap!

SZÍNHÁZ

_ a Meinl Gyula kávébehoza- 
talí r. t, március 11. és 12-én, 
Debrecen, Ferenc József ut 59. 
szám alatt levő fióküzletében 
kávépróbaiőzést tart, melyhez 
tisztelettel meghívjuk. Nagybecsű 
ismerőseit kész örömmel látjuk, 
ízelítőt csak felnőtteknek adunk 
délelőtt 9 órától kezdve.

Hét hónapra ítéltek egy tolvaj 
cigányt. A debreceni törvényszék 
csütörtökön délelőtt tárgyalta le 
Cipó Lakatos Kolompár Imre haj- 
duhadházi cigány lopási ügyét. A 
vád szerint a hosszú nevű cigány 
a múlt évben Uzonyi Mártonná la­
kásáról ellopott egy 300.000 ko­
rona értékű kendőt. A törvény­
szék tekintettel arra hogy lopás­
ért már több Ízben volt büntetve, 
hét hónapi börtönre ítélte.

Az úszó egyetem Németor­
szágba érkezik. Több Ízben ir­
tunk már a Rydam nevű hajóról, 
amely 200 amerikai diákkal vi- 
lágköruti útra indult és útközben 
a d ákok a hajón rendes egyetemi 
előadásokat hallgatnak, sőt v.zs- 
gákat is tesznek. A Radyn már­
cius 26-án érkezik Hamburgba. A 
diákok először Hamburgot fogják 
megtekinteni, azután egy napra 
átrándulnak Berlinbe, majd Lü- 
bccket fogják tanulmányozni. A 
Ryndam következő állomása Ko- 
penhága.

Pászka és törmelék, kitűnő 
minőségű, kapható Kápolnási u. 
1. sz. alatt.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriumáhan, 
Első Takarék-palota.

MÜSORs
PÉNTEK: Műkedvelői előadás. 
SZOMBAT. Sulamith, (Bérlet- 

szünet.)
VASÁRNAP délután: Obsitos. 

(Olcsó árak!)
VASÁRNAP este: Sulamith. —

(Bérletszünet.)

Hibaigazítás. Csütörtöki szá 
munkban Az ifjúsági előadások 
címen megjelent cikkbe sajtóhiba 
csúszott be: reportoár helyett
mindenütt repertoár olvasandó.

Mozgószinházak:

IPéntek, szombat, vasárnap:
URÁNIA:

HARRY PtEL a főszerepben
áCInKUSí-Bc-STIÁK

a cirkuszélet rejtelmei 10 felv. 
Megelőzi SAMUIK A LEGSZEBB 

KALANDJA bohózat,

APOLLÓ:
ZCRO és HUHU mint

SZUKNYAVADÁSZOK
vígjáték 0 felvonásban. 

Megelőzi: Pathé Híradó, Strand 
élet, Királyi várkastélyok és 
TU SS TEOFIL rajzburle zk.

VÍGSZÍNHÁZ:
R0D0LPH VALENTINO a főszerepben g
A LEÜSSZfcBB FEStm

filmregény 6 felvonásban. | 
CHARLESTON

táncokta ás (i leckében és a \ 
legjobb ZlGOTŰ burlc zk | 

! felvonásban.

r i

Mérkőzésre is beülő közönség 
előtt tartolta tegnapi tréningjét 

a Bocskay
Borskey DVSC 7:0

Debrecen sportközönsége a sok 
csalódás után ismét visszanyerte 
a Bocskay szerepléséhez fűzött bi­
zalmát és a vezetőség újabb áldo­
zatkészségét fokozott érdeklődés­
sel honorálja. Kocsis és Markos, a 
két uj játékos, már csütörtök 
reggel megérkezett és résztvett a 
csapat délutáni tréningjén.

Hogy mennyire figyelemmel kí­
séri a közönség a Bocskay mun­
káját, annak legékesebb bizonyí­
téka, hogy a csütörtöki trénin­
gen olyan tömegben lepte el a 
DVSC pályát, mintha egy sors­
döntő mérkőzésről volna szó. Is­
merős arcok szegélyezték a pályái 
és a játékosok minden mozdulatát 
figyelemmel kísérték.

Húsz játékosa van már a Bocs- 
kaynak és érthető a játékosok 
igyekezete, mert most aki helyet 
akar kapni a csapatban, annak 
valóban tudni kell. A tréninget 
futás, passzolás, rugdosás vezette 
be, amely után kétkapus játék kö­
vetkezett. A Bocskay partnere a 
DVSC komplett csapata volt és 
a játék szép és élvezetes küzdel­
met mutatott. A Bocskay a kö­
vetkező összeállításban állt fel: 
Hübner — Fried, Kocsis II. 
Moskovits, Fejér (DTE), Deutsch 
— Markos, Varga, Úrik, Kocsis I.

Mertin. Reviczky csak kondíció- 
tréninget vett és a DTE cíejérje 
helyettesítette. Egyes játékosok 
formája feltűnést kellett, Merlin 
brilliáns technikája, szédületes le­
futásai és pontos beadásai nagy­
szerűen érvényesültek. Kocsis ki­
heverve sérülését, szépen játszott.
A halfsorban Deutsch ellenállha­
tatlan belemenései jelentették az 

j crélyt, a lendületet, mig Fejér fej- 
I játékával magaslott ki a mezőny- 

bűi. Moskovits ügyesen helyezke­
dő, kemény játékos. A védelem­
ben Fried labdabiztos volt, Hüb­
ner abszolút megbízható. Az uj 
krekkek közül Markosé volt a ha­
lasabb feladat és bemutatkozása 
leljcs sikerrel végződött. Gyorsa­
sága, labdavezetése elsőrangú, 
driblijci, beadásai sikerültek, Fő­
erénye azonban lövőtudományá­
ban rejlik, amellyel a csatársor 
legeredményesebb tagjának Ígér­
kezik. Lövései igazi bombák és 
négy gólja védhetetlenül süvített 
a kapuba. Kocsis, az uj hátvéd 
nem állott nehezebb feladat elölt, 
de okos játéka megnyugtató a jö­
vőt illetőleg. Mérkőzés közben a 
Bocskay cserélte játékosait, Mos- 
kovitsot Szolárszky, Fejért Sipos, 

j mig Kocsis I.-t Szandalszky vál- 
, tolta fel. Különösen Sípos melege­

di U bele a játékba és általános a 
vélemény, hogy centcrhallnak még 
mindig jó. Végeredményben a 
Bocskay győzött a DVSC ellen 7:0 
arányban és a gólokat Markos 
(J), Mertin (2), és Kocsis 1. rúg­
ták. A tréning után a tréninget 
vezető Nuszbaum Jenő elégedet­
ten dörzsölte kezeit és arcáról a 
nyugodtság szülte mosoly sugár­
zott le. Úgy látszik, megvan elé­
gedve az uj szerzeményekkel és 
ha ő megvan elégedve, akkor a 
közönség nyugodt lehet, a Bocs­
kay győzni fog vasárnap.

Változás a vasárnapi program­
ban. A vasárnapi programban a 
közönség előnyére változás állott 
be, A Bocskay tartalékcsapata 
nem délután, hanem délelőtt 10 
órakor játszik a DTE-vel, míg a 
nagy mérkőzés előjátéka a DK.ASF 
amatőr bajnoki mérkőzés lesz. A 
közönség is bizonyára örül a 
program változásnak, mert a leg­
utóbbi méi kőzések alapján az 
amatőrök igen szépen játszanak 
és Így érdekes küzdelemre van ki­
látás.

A Bocskay- Pesterzsébet mér­
kőzés bírója Hcrtzka Pál, a ma­
gyar fuballbirói kar egyik kiváló 
reprezentánsa lesz, aki az erősnek 
Ígérkező játékot fair keretek közé 
fogja szorítani.

közgazdasäg

Drágulás a gabonatőzsdén
Határidőüzlet előfordult köté- 

Búza: Március 34.06, 34.04,
34 02 34.00, 33.04; zárlat 33.92— 

Május 34.20, 34.18, 34.22.
34.30, 34.34, 34.38, 34.32;
4 26—34.28. Október 29.24, 
29.36, 29.32, 29.28, 29.26;
29.24—29.26.

Rozs; Március 27.46. 27.40, 27.38 
zárlat. 27.36-27.38. Április 27.56, 
27.60, 27.64, 27.66, 27.60, 27.58;
zárlat 27.54—27.56. Május 27.80, 
Október 22.28; zárlat 22.26— 
22.28.

Készáruüzlet hivatalos áijegy­
zései: Búza: Tiszai 75 kg-os 34.10
_34.50, 76 kg-os 34.60—35.00, 77
kg-os 35.00—35.40, 78 kg-os 35.40 
—35.80. Felső tiszai 75 kg-os 33.90 
—34.20, 76 kgos 34.40—34.80, 77 
kg-os 34.80—35.20, 78 kg-os 35.20 
—35.60. Fejérmegyei 75 kg-os 
33.50—33.70, 76 kg-os 34.00
34.40, 77 kg-os 34.40—34.80. 78

33.94. 
34 26, 
zárlat 
29.32,
zárlat

kg-os 35.00-35.40. Pestmegyei 75 
kg-os 33.40-33.80, 76 kg-os 33.80
_34.20, 77 kg-os 34.40—34.80, 78
kg-os 34.80—35.20. Dunántúli 75 
kg-os 33.20—33.60, 76 kg-os 33.60 
34.00, 77 kg-os 34.00—34.40 78 
kg-os 34.60-35.00. Bestv.dclu 
rozs 27.00-27.20, Egyéb rozs 27.UU 
-27.20, Takarmányárpa I. 23.30 

24 10, Takarmányárpa II. 22.70 - 
23.20, Köles 22.00-22.50, Felso- 
magyarországi sörárpa 27. 
29.60. Egyéb sörárpa 25.60-27. , 
Tengeri 20.40—20.60, Zab I. 22-40 
-22 60. Zab II. 22.00-22.20. Kor­
pa 17.00—17.20. t

Valutaárfolyam°k: Angol Jon 
27.75—2791, Belga leger 79.4/5 
79.775, Cseh korona 16.91—F’ ’ 
Dán korona :52.20—152.85, 
10.03—10.08, Dollár 569.60—572 
Francia frank 22.45 2275, ■'
landi forint 3.37-3.47, Leva 4.1« 
- 4.16. Lira 25.45-25.90, Német 
márka 135.60—1j6.10, 
schilling 80.425—80.775, 
korona 148.35—149.—,
frank 110. —110.40. Svéd 
152,70—153.35.

Osztrák
Norvég

Svájci
korona

L/
f
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Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
színek festését és alkalmi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó mxíintézet (Bika­

udvar és Péterfia u, 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926. J

Debrecen.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

tál felelőssézet sem a szerkesztőséit, 
sem a kiadóhivatal.
#-te^-«fc-
{ Ä debreceniek ?
J tssálkozóhelye J
f Budapest legalsőrendü, ms- 1 
f dsrn családi szállója az f

J István Király l 
f szálloda #
f VI., Podmanlczky-utcs 8. í
f M6r»6kelt Arak, figyelme» #

> kiszolgálás, modern be- 4
f rendezés, kOzpontl intés, í-
^ melegvlzszolgáltetés, lift. .
i A Nyugati pályaudvar közelében. #
• 'fe."SS--SIS» Sár SSfc. ,<e»*%r'’fc #

MINDENÜTT TÁNCOLJÁK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tánczene 
slágerek!

Pengő
Charleston—F oxtrott;

Jaj de kopasz lettél----------- 2.40
Halló, ha ló nincs szamár is jó 2,40 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de
bajos----------- —-------------2.20

Charleston-match--------------— 3.40
Mert van egy uj Charleston 2.49
l esz még a ridíkiilbe...-------------- 2.40
Stux maga vérbeli párisi lelt 2.40
Valentine------------------------ 2.20
Minus... ----------------------------_ 2.40
Ró—Ró—Rozi! — --------------2.40
Santa Lucia------------------------ 2.40
Jenny----------- --------------------- - 2 40
Valencia--------------------------- - 2.40
Azaya------------------------ — — 2.40
Muss denn immer ihre werte 

Frau...-----------   2.40

Tangó—One step: 
angó-album (8 legújabb és leg
szebb tangó darab)-------------- 5.20

Szeret-e még? — —---------------2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40
l’iccolo Navio--------------------2.40

acienda ----------------------------2,80
Paquila-------------------------------- 2.40
tango Radio----------------------— 2.80
Mon Paris-------— —-------------  2.40
Parlay vou? — ---------- - — 2.40
Parlez-vous irancais? — — — 2.40

Waltz:
0 Tommy (Always)---------------  2.80
Du, nur du...------------------------- 2.40
Weil Meet Again-------— — 2.40
When I dream oi The Last 

Waltz with You------------------- 2.40

Chansonok Kupiék:
Me-ninja-------------------------------- 2.60
Lola, Lola — _ _ ____ ___ 2.40
•Je ne dis pas, non------------------- 2.40
J pense pas á tout ca-------------- 2.40

a e' °h Take Those Lips
Away -------------------------------- 2.40

•our vous Mesdames —---------- 4.80
stb. stb.

Kaphatók :
siti* «« Sándor H

zeoemükeroskediísébeB, a féposti «»Haft.
Telefon 54.

A lenti kották gramofonleroezen, a 
eítökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők.

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.
Ma már világosan és tisztán áll előttünk Bnttauer írói 

és emberi értéke. Sokan félreértik, pornográfusnak taitják, 
pedig csak őszinte krónikása annak a kornak, melybe 
végzete sodorta.

Ma már nem térhet vita ahhoz, hogy Betfauer m m 
erkölcsien iró. Ellenkezőleg: moralista, aki minden bün,-e 
magyaré atot keres és a lélekbúvár finom eszközeivel tárja 
elénk a büntettek rugóit.

Most jelent meg a
Második sorozat:
I A kalandor

II Egy világváros mély­
ségeiből

III Liliké nyomában . .
IV. Fokról foki a
V. A világ leggazdagabb 

embere

Előzőleg megjelent az
Első sorozata

I. Asszonyfaló
II Ökö!jog

III Lelkiismeret nélkül
IV. A fekete héttő
V. Aki három óráig volt 

asszony
Egy-egy sorozat, a?a?. 5 kötet ára 

egész vászon, dúsan aranyozott diszkötésben, tokban 44 — P 
fűzve............................................................................22.— „

Kaphatók havi részletfizetésre Is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. 

könyvkere k deseben, Piac-u. 34.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.
Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha. 
A Magyart bandából kivált tagok Benczi Orbán vezetése 

alatt minden este muzsikálnak.

‘ÄÄ™ Récsey Lajos vendéglős.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
8 legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható,
Byártta : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé- 

I sieti müvei, DEBRECEN.
Ptóbaüveg 13,500. Kőzépüveg 38,000. 

Nagyőveg 75,000 korona.

Egy manlkOíözés 40 fill,
(5 ezer korona) 

elsőrendű munkaerőkkel.
8 pengő vásárlásra ingyen 

manikűr-bérletet adunk.
„Pdífumerie Ilona“ cég
Dégenfeld-tór 2. szám,

a Rózsa-utcával szemben

Pai fümök, púderek, kölni 
_J vizek, francia és angol illat- 
P| szer különlegességek 1 c g o 1- 
H csóbb bevásárlási helye.

(Kérem a cégre ügyein!!

im«KiB3Ba

f -^ M A
Tartós

.tv jMr és Ízléses 
szép kivitelű

rVüZLETl

SS53SS?'

%

KÖNYVEK
Qy*

a legolcsóbb árban készülnek
hegedűs és 

SÁNDOR ^ »-
irodalmi és nyomdai

rt. üzleti könyv- Jty li? ó
gyárában X fc#

<$> %\ V £ Üt <0
V

O

% ^ 

Áft 0, 0

Női kalapok,
pgdivaio abb ruhák, ela- 

b ítások legjuliin vo-abban
B-sivárosi női divat- 
ter m és kasapszalon

Kossuth utca 26.

Érdesítés.
Tiszteletid értesítem n. é. 

megrendelőimet, hogy url szabó 
inühclyemet Vár-utca 9 szám
alól Varga-Uic 16. szám alá 
htslyozieno át.

További szives pártfogást kér
öuge.r Sámuel

úri szabó.__
278 1927. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 18 654 3. szánni végzése 
folytán 8.637.500 korona töke, ennek 
1926 íebr. 1 -töl 18% kamatai, hátra­
lékos 188.65 P eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajlása végett 
dr. Eisler Mór ügyvéd állal képviselt 
Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárugyár 
r.-l. cég javára 1927. évi március hó 
íl. napjának délután 4 órakor Deb­
recenben, Budai Ezsaiás ucca 39. és 
41. szánni háznál 15.907 000 K becsült 
ingók. u. m. korcsmaberendezés, bo­
rok, bútorok, stb. bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek, esetleg a becs­
áron alól is eladatnak.

Debrecen. 1927 íebr. hó 22. napián.
Tihanyi Vilmos 

kir. bir végrehajtó-

DAT KÁN Y,
I egér, poloska ét 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékíizlefében

Piac-u. ML, a Bikával szsmban.

aprÍhírdetések.
I » I POSTS I « I

Gyöngyvirág
és Komoly jeligére levél van a ki- 
adóhivatalban. Kérem átvenni.

3667

VÉTEL
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543
HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhnt, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41, 2321

ommbmui hím mrra

I eI BUDIS I -1
Angol

férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73. 303

Juhgomolyát
m nden mennyiségben a legmaga­
sabb napiárban vesz Turógyár, 
Darabos ucca 20. Telefon 6-68.

307
Kapák,

ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében. Csapó 86. 305

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, boncsérek. Széchenyi ucca 
8., Szcntpétery. 114

w
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NiosKovrrs József
uri divatarabA termfthe

valódi £ nqol vjd .nn'gok
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Simonyi ut

szomszédságában négy szobás vil­
la 300 millió. Nagyerdő alatt h i- 
romszobás nyaraló, 5 hokin: termő 
szőlővel, 130 miliőért eladó. 
Hock birtokiroda, Szent Anna, 077négy.

Makói Magyar Áruhái
cipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női. férfi és gyér 
mek cipőkben! 313

Figyelem!
Csakis az a valódi r torta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor cimü 
vignettával van ellátva. — Cinné 
ügyelni! 3670

Eladó ház
Kalz-telep. Sárosi ucca 13. szám 
Egy szoba, konyha, speiz. 3668

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
szőlőföldemet. Libándi, Péterfia 4.

290

Egy
kitűnő meneteld rőiosüzlct és 2 
nyilas szőlő, beköltözhető lakás­
sal azonnal eladó, 
ban.

Cim a ltiadó- 
3610

Parkettfényes! tő
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klem Vilmos les ék­
üzletében, Arany Janos 10.
var). __________ ________-—

Creppc de cliíue 79 cser, 
tlottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Prüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Kézimunka­
anyagok, fonalak, gépazsurozás 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca 1. 291

Ágygarniturák,
paplanok legolcsóbban Guttmann 
Dávidnál. Csapó u. 33—35., uj 
tanonciskola épületben. 222

Készletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle un, női 
divatcikket Apollo divatáruhazban
Piac ucca 67. __________ 1386

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000 
tízévi jótállással Molnár Festve 
reknél, Nagytemplomnál. Felelői,

27. Cégre_figyelm]_
Tisztán

közeit savanyított kóser kapó 'ta 
kapható. Kernhäuser, Simonífy v. 
5 __________________ 317

Négyfogásos
rhéd és kétfogásos vacsora havi 
600.000 koronáért kapható, kihor­
dásra is, Kossuth ucca 60^__ 257

Erzsébet ucca 19.
szánni téglából épült cseréptetós 
ház, beköltözhető háromszobás la­
kással 130 miliőért eladó. Hock 
iroda, Szent Anna négy. 277

Kóser tokán,
valamint zamatos kerti borok, 
hordós káposzta, akácméz legol­
csóbban, friss cereszvaj 1 kg 06 
c.,er Kupfcrnál. József kir. herceg
ucca. _ ______ 3672

Hordós káposzta,
házilag kezelt, kapható Simonífy 
ucca 5.. Kernhäuser baromfi űzi' t.

317
Butorzsinór,

paplangomb Bsrcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

229
Haris nyakötödében 

mindennemű harisnyák felelését 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
letti legolcsóbban beszerezhetők 
gyermek és habi fehérnem tick 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

..S-yfr.i mv,i)
Gazdasági vetőinsg»ík
Lucem»mrig, Léharemag, 

CukortéBamag.T»» ermí ny-
lópamau. Bük*önymugkaphatók

DEUTSCH ALBERT és FIA
maeker»Bkedó3é4ber.

Egy
garnitúra kerti bútor és egy két­
ágú létra eladó Zugó ucca 8. sz. 
alatt.

Libaaprólék
1.92 fillér kilója. Kapható csak 
vasárnap és hétfőn. Schwartz, Jó­
zsef kir. herceg ucca 24. 2424

Gyenge ,
tavaszi túró kapható Turóüzetn- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

____  233
Olcsón

vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca 7. 231
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arán / János ucca 
13. 284

Csapó ucca 67.,
Bál nt József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait, 306

Egy
darab hármas számú Wcrthcim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Hozott
kelméből készítek divatos öltönyt 
és felöltőt. Leszállított árak! — 
Lebovits, Hatvan, ucca 5. 3660

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonífy ucca 2 c, városi bér- 
ház. 256

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobüoil olajat 
használjon: Grünberger ■ ■' 
főlerakatából. 1258

Előrejzoiáchoz
megérkeztek a lege; hb stilszerfi 
sablonmir.tá'; r így választékban. 
Pontos és ti:-?fa munka. Fazekas 
előnyomd a c kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6 1286

CSÉPLÖGARNITURA 
■ dk: ül olcsó árban azonnal el­

adó. Közraktár, Híd ucca 16., — 
Telefon 59 134

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób 
:,an készíttethet Szentpétcry 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223
Valódi

:mgol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.______________________244

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfeld 
tér 11. sz. 217

títI I KERESLET |
PERFEKT

német levelezőt keresek napi egv 
órára. Cím a kiadóban,_______316

Társat
keresek 800 pengő készpénzzel 
biztos megélhetési vállalatomhoz, 
lehetőleg április 1-re, ajánlat Írás­
ban „Társ" jeligére küldendő a 
kiadóba. 264

Varrógépeket
zakszcrüen javítanak 
Testvérek műszerészek.
’-27. Nagytemplomnál, 
i gyein! I

Heggesztéit
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Molnár 
Tele,fon

- Cégre 
2252

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
egolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1297

Gyakorlott
kézileány felvétetik. Széchenyi u. 
7., I. emelet. 3662

Jóházból
- aló fiút tanulónak felvesz Békás 
Lajos uridivatüzlete. 3672

Gépész
cséplőgéphez kerestetik. Jelent­
kezni lehet 10—12 óráig Hersko- 
vitsnál, Hatvan u. 9. 3658

KEZDŐ
tisztviselőt (nőt) keresünk. Aján­
latok „Könyvelő gyakornok" jel­
igére a kiadóba kéretnek. 316

Próbáljon
vásárolni harisnyákat é: minden­
eié rövidárukat Vitádul Sándor-

1262nál, Nagytemplomnál.

' H
BoS/ ' I! ll'

RT.

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Lola
kalapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
női kalapok. Széchenyi ucca 16., 
kcrcsz.tépület. 288

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszcrek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

minőségű : ,zt, korpa, tengeri, ár­
pa és dal ik '.él! . liánul állan­
dóan kaphatók. Telefon meg - n- 
deléseket bármilyen kis L leiben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Uj 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsct
kalapkereskcdőnél, Piac ucca 63

308
i diát,-

cserepet, meszel, cementet, só­
dert, stukator nádat legolcsóbban 
Rosenfeld Kálmánnál kaphat és 
megrendelhet. Költségvetést sze­
mélyesen bemutatom. Telep: Ka­

iródéba
kisasszony jó fizetésre, óvadékkal 
(készpénzzel) felvétetek április 1- 
rc. Rcszcletes ajánlat „Iroda“ jel­
igére küldendő a kiadóba. 263

.■ Vw-iVS - -• VC-VC . VTW ■■

i I VEGYES I I. S
BÚTOROZOTT 

udvari szobát keres április 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ je’ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni. 3296

Üzlethelyiség
és műhely forgalmas helyen 
augusztus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Bethlen u. 1._____ 3669

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbe dán- 
dók. Széchnyi ucca 48. _____

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, beto­
nos, világos pincehelyiség uccai 
lejárattal Csapó ucca közepe tá­
ján május 1-re kiadó. Értekezni 
dr. Miklósnál, Hunyadi u. 10.

3665
Ötszobás

lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségek kel Csapó ucca közepén má­
jus 1-re kiadó. Bővebb felvilágo­
sítás dr Miklósnál, Hunyadi u. 10.

3664
Egy

háromnegyed magyar holdas sző­
lő azonnal bérbe kiadó. Patkó-
gyár-_____________________ 3659

Kérem
azon egyént, ki a Leo-estén a G. 
M. fekete velúr kalapomat bizto­
san tévedésből előlem elvitte, szí­
veskedjék annál is inkább c kiadó­
ba bevinni, mivel személyesen is­
merem és ellenkező esetben kény­
telen leszek a névszerü feljelen­
tést ellene megtenni. __ - 3655

Azonnal
beköltözhető háromszobás lakás 

I lelépéssel kiadó. Szent Anna 29., 
j udvari emelet. '618

Tanos Lajos
villanyerőre bercndezetl művi­
rág, műiével és sirkoszoru gyáim 
Debrecen, Darabos ucca ‘’5 '3-

BÚTOROK
beraktározását elvállal!'-! igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, iho 
ucca 16.

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u, 9. 1247

4—5 szobás
lakást keresek -udvar- vagy kert­
használattal. Belépést vagy arany­
bért fizetek. Cím a kiadóban

228
Hó- és sárcípőkel 

villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben cs legol­
csóbban javítok. Szander, Leak 
Ferenc ucca 21.

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg cserei« 
utján. Cím a kiadóban,

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gözmoso
üzeme. Debrecen, Simonífy u. M-1 /Dl

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy íiMal párnák 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

PIAC UCCAN 
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban, 3450

HÁROMSZOBÁS
modern lakást, lehetőleg a iő- 
uccán. lelépéssel sürgősen kere­
sek, Cim a kiadóban.

Csinosan
bútorozott szoba kel úriember­
nek kiadó Csapó ucca 19.. Klein- 
nénál. . 3666

Svájci Tejivó -
a Gambrinussal szemben. K‘tu"° I reggeli, uzsonna, vacsora izle 
és olcsón. _____ ______

leírom 12. Telefon 674.
gőzmalom

297haszonbérbe kiadó

Jóforgalmu
olajmalommal együtt

3661

Uri szoba .... ,
berendezés, kiállításon első díjpu 
1 itüntetve. eladó. Lusztig Ernő

Deák
10

Ferenc ucca
1327

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást ma|U* - 
keresek, Cim a ki&dobau«__——

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón v '' 
lat iavitásokat. Rákóczi u.

-x.

Nyomatott Hegedű» él Sándor irodalmi él nyomdai réfivénytársaiág könyvnyomdájában, Pia« utca «9. «ám


